	Nastavna jedinica
	Predikat

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o sintaktičkome ustrojstvu rečenice na oglednim i čestim primjerima.
OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· objašnjava sintaktičko ustrojstvo rečenice na oglednim i čestim primjerima
· raspravlja spontano i prema unaprijed odabranoj temi
· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· obrazlaže vlastito mišljenje i stajalište o različitim temama u skladu s dobi i vlastitim iskustvom 
· razumije da je rečenica skup riječi koji prenosi cjelovitu obavijest

· razumije izraze služba riječi i rečenični dijelovi
· prepoznaje glagolski predikat kao temeljni dio rečenice i to u svim glagolskim vremenima

· prepoznaje, razlikuje i pravilno rabi glagolski i imenski predikat

· prepoznaje na primjeru da predikatni glagol mora imati glagolsku osobu, broj i vrijeme

· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi

· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka

· učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima

· učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama

	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                            
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
 Motivacija

Učitelj razgovara s učenicima o njihovim „ulogama“: u obitelji sin ili kći, brat ili sestra, unuk ili unuka, u školi učenik ili učenica, u zboru pjevač ili pjevačica itd. Učenici nabrajaju sve „uloge“ kojih se sjete.
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta Što radi Mazalo (Hrvoje Hitrec, Smogovci)
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku na poveznici 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/aff1da23-a267-436d-b7ab-c028d6996c20/.
Glavni dio sata (obradba)
Učitelj s učenicima kratko razgovara o početnome tekstu i o kvizu te ih potiče da uoče da je Mazalo jedan od braće Vragec, budući slikar te Dunjin dečko. Učitelj objašnjava da je i s riječima slično: svaka od deset vrsta riječi ima svoje ime i obilježja. Učitelj napominje da se riječi udružuju u rečenice te da unutar rečenice riječi preuzimaju svoje uloge – više nisu samo imenice, glagoli ili pridjevi nego preuzimaju svoju službu u rečenici i postaju rečenični dijelovi. 
Učenici rješavaju 1. zadatak prve skupine u radnoj bilježnici kako bi utvrdili da je rečenica skup riječi ili samo jedna riječ koja prenosi cjelovitu obavijest. 
Učitelj objašnjava učenicima da će upoznati sve rečenične dijelove počevši od temeljnoga.
[image: image1.png]Volio bih saznati:




                                     Mazalo slika u kuhinji poslije ručka.
                                                predikat
Istaknuti glagol kazuje što Mazalo radi. Taj glagol u rečenici preuzima službu predikata – temeljnoga rečeničnog dijela kojim se izriče što se u rečenici radi. 
Učitelj govori da predikat najčešće izričemo glagolom. Određujemo ga tako da postavljamo pitanje Što se radi? 

                                     Mazalo je maknuo posuđe sa stola. Nacrtat će predmete na njemu.
Učitelj zadaje učenicima da na novim primjerima uoče koja obilježja ima glagol u službi predikata (vrijeme, osobu i broj). 
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                                     On nacrta jabuku.

                                         aorist, 3. os. jd. 

Učenici na primjerima iz udžbenika uočavaju da infinitiv ne može sam biti predikat, ali može biti dio predikata te da dijelovi predikata mogu biti i neke druge riječi (niječnica ne i povratna zamjenica se).
Učenici rješavaju 4. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici kako bi uvježbali pisanje predikata u zadanome obliku. 

Učitelj upućuje učenike da promotre primjere kako bi uočili razliku između dviju vrsta predikata: onih izrečenih glagolom u nekom načinu ili vremenu, osobi i broju te onih izrečenih pomoćnim glagolom biti i imenskom riječju u nominativu. 

Svi smo se divili Mazalovu daru. ( perfekt, 1. os. mn. ( glagolski predikat
Mazalo je slikar. ( pomoćni glagol biti + imenska riječ u nominativu ( imenski predikat
Učitelj napominje da se u imenskome predikatu mogu naći sve imenske riječi (imenica, broj, pridjev, zamjenica). 
Zadatak za samostalan rad

Minuta za vrednovanje  
Učenici u bilježnicu trebaju zapisati tri pojedinosti o predikatu te postaviti dva pitanja vezana za predikat. Zatim međusobno razgovaraju o pitanjima koja su napisali i zajednički pronalaze odgovore. 
Završni dio sata (usustavljivanje)
Učitelj još jednom ponavlja da predikat ima najvažniju ulogu u rečenici, odnosno da je predikat jezgra rečenice jer
otvara mjesto ostalim rečeničnim dijelovima. 
                       Tko slika? Mazalo.

Slika.              Što slika? Slike.                                   Mazalo odlično slika slike. 
                       Kako slika? Odlično. 

   predikat                            
                              rečenični dijelovi kojima predikat otvara mjesto
Zadatak za domaću zadaću 
Učenici u rječniku hrvatskoga jezika trebaju pronaći objašnjenja pojmova nadarenost, dar, talent. Zatim u školskoj ili gradskoj knjižnici trebaju naći priručnike u kojima će otkriti što je nadarenost te kako je možemo prepoznati i razvijati. 
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici predstavljaju podatke do kojih su došli istraživačkim radom. Uspoređuju, raspravljaju, donose zaključke i prijedloge. 
 Najava vježbe i davanje upute za rad
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o predikatu. https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/aff1da23-a267-436d-b7ab-c028d6996c20/ 
Učenici trebaju proučiti rubriku Zapis za pravopis u udžbeniku, a potom utvrditi i provjeriti svoje pravopisno znanje u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/aff1da23-a267-436d-b7ab-c028d6996c20/).

Učitelj s učenicima analizira zadatke i provjerava točnost rješenja. 

Učitelj dijeli učenike u parove. Učenici rješavaju 2. zadatak III. skupine u radnoj bilježnici, a zatim i preostale zadatke u radnoj bilježnici (samostalno). Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.

Zadatak za domaću zadaću
Učenici trebaju riješiti stvaralački zadatak na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/aff1da23-a267-436d-b7ab-c028d6996c20/ u rubrici Istražujem i otkrivam.
Vježba 
Minuta za pisanje 
Učitelj objašnjava učenicima da je svaki čovjek za nešto nadaren. Učenici trebaju razmisliti koji je njihov dar (u tome im može pomoći drugi zadatak druge skupine u radnoj bilježnici). Nakon što odrede područje u kojemu su nadareni, učenici bi trebali napisati (u obliku bilježaka) plan kojim će razvijati svoj talent. Trebaju smisliti što više mogućnosti koje im mogu pomoći u razvijanju talenata (treninzi, vježbe, probe, radionice, istraživački radovi…). 

	Aktivnosti za učenike
	̶  čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju), bilježnica, računalo, projektor

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici: 

· istraživačkim radom prema zadanim smjernicama uz udžbenik i dodatne materijale koje je pripremio učitelj samostalno proučavaju nastavnu jedinicu, uče, utvrđuju i provjeravaju usvojeno znanje o predikatu, na primjerima uvježbavaju vrste predikata, samostalno stvaraju rečenice bogate tom jezičnom pojavom
· zapisuju plan ploče (2)
· smišljaju i izrađuju kviz, umnu mapu, plakat ili prezentaciju o predikatu i vrstama predikata u kojemu od digitalnih alata (Genial.ly, MS Forms, Liveworksheets, bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle…), potom izrađeni medijski sadržaj prikazuju ostalim učenicima kao sažetak/utvrđivanje nastavne jedinice

· igraju jezične igre te istražuju i čitaju prema preporukama za čitanje (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/aff1da23-a267-436d-b7ab-c028d6996c20/).
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće – smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, sažeti plan ploče, uokviriti bitno; nastavni listić i plan ploče prilagoditi učeniku s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 

Učenici trebaju pokušati usvojiti gradivo na razini imenovanja, prepoznavanja i dosjećanja: predikat je najvažniji dio rečenice, najčešće se izriče glagolom; vrste predikata: imenski i glagolski.
Rješavaju nastavni listić iz rubrike Pomoć u učenju preuzet s poveznice  https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/aff1da23-a267-436d-b7ab-c028d6996c20/ te zadatke u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole.


	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o ulogama koje imaju u zajednici učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svojega rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilje-žnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 

Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.

Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Predikat
                               glagolski predikat                       imenski predikat


                       Mazalo slika Dunju.       Dunja i Mazalo su zaljubljeni.

prezent, 3. os. jd.                                   prezent, 3. os. mn.
Predikat je temeljni rečenični dio.



	PLAN PLOČE (2)
Predikat 

Mazalo slika u kuhinji poslije ručka.

                                                  prezent, 3. os. jd.
PREDIKAT: 
· osnovni dio rečenice (jezgra rečenice, temelj rečenice)
· najčešće ga izričemo glagolom
· glagol u službi predikata u određenom je glagolskom vremenu, osobi i broju
Mazalo je htio oprati posuđe. 
Ipak odluči slikati prozor.
INFINITIV: 

· neodređeni glagolski oblik koji završava na -ti ili -ći
· sam ne može biti predikat, ali može biti dio predikata
                         putovati                               izaći
                         trčati                                    vući
                         spavati                                 doći

          GLAGOLSKI PREDIKAT                              IMENSKI PREDIKAT
                                                                                        

Izrečen samo glagolom.                                                          glagol biti + imenica

Mazalo slika.                                                                                      + zamjenica

     Pero zazviždi.                                                                                      + pridjev

     Mazalo i Dunja se vole.                                                                       + broj

Predikat ima najvažniju ulogu u rečenici. Bilježimo ga kraticom P. 
On otvara mjesto ostalim rečeničnim dijelovima. 

                       Tko slika? Mazalo.

Slika.              Što slika? Slike.                                   Mazalo odlično slika slike. 
                       Kako slika? Odlično. 

   predikat                           

                                            rečenični dijelovi kojima predikat otvara mjesto


